

成都振芯科技股份有限公司

2024年度财务决算报告

成都振芯科技股份有限公司（以下简称“公司”）2024年度财务报表已经四川华信（集团）会计师事务所（特殊普通合伙）审计，并出具了川华信审（2025）第0043号标准无保留意见的审计报告。现就公司2024年主要财务指标及经营财务情况报告如下：

一、主要会计数据和财务指标

	2024年	2023年	本年比上年增减	2022年
营业收入（元）	797,087,244.70	851,936,183.67	-6.44%	1,182,366,730.76
归属于上市公司股东的净利润（元）	40,000,092.35	72,602,731.09	-44.91%	300,138,602.52
归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润（元）	7,151,891.42	52,594,330.58	-86.40%	185,680,039.89
经营活动产生的现金流量净额（元）	138,215,629.80	44,218,156.00	212.58%	45,652,624.54
基本每股收益（元/股）	0.0709	0.1287	-44.91%	0.5368
稀释每股收益（元/股）	0.0707	0.1286	-45.02%	0.5355
加权平均净资产收益率	2.31%	4.38%	减少2.07个百分点	21.83%
	2024年末	2023年末	本年末比上年末增减	2022年末
资产总额（元）	2,914,221,101.19	2,702,144,334.29	7.85%	2,605,923,565.58
归属于上市公司股东的净资产（元）	1,782,134,517.28	1,716,338,469.04	3.83%	1,528,398,149.05

二、财务状况、经营成果和现金流量分析

2024年度，公司实现营业收入79,708.72万元，较上年同期下降6.44%。报告期影响营业收入变化的具体因素如下：

（1）报告期，公司集成电路产品销量稳定，但受特定行业去库存周期调整、部分产品价格下降以及设计服务项目承接数量减少等因素影响，本期公司集成电路业务实现收入37,959.32万元，较上年同期下降16.58%。

（2）报告期，公司聚焦特定行业北斗三代模块、终端市场推广，北三产品新签订单量及交付量均较上年同期实现增长，本期北斗导航综合应用业务实现收入24,585.09万元，较上年同期增长18.77%。

（3）报告期，公司成功中标川内多个视频监控系统改造升级项目和感知源建设项目，受地方财政收紧、执行项目验收进度影响，本期智慧城市建设和运营服务业务实现收入

12,430.46 万元，较上年同期下降 29.75%。

(4) 得益于公司长期在机器感知与智能化产品方向的技术积累，报告期内，公司紧抓智能化升级浪潮，面向行业重点推出了高性能摄像机、双目深度相机、摄像模组等一批智能化模块及终端产品，在多个无人平台及特定行业领域实现了批量销售。报告期，机器感知与智能化产品实现收入 3,701.79 万元，较上年同期增长 212.05%。

报告期营业成本较上年同期下降 3.52%，主要系营业收入下降所致。

报告期营业税金及附加较上年同期下降 5.95%，主要系随着收入规模下降，缴纳的增值税较上年同期减少，对应的城市维护建设税、教育费附加等税金减少所致。

报告期发生期间费用 37,508.21 万元，较上年同期下降 2.03%，其中销售费用 5,522.15 万元，下降 3.44%，主要系销售业务招待费下降所致；管理费用 15,882.45 万元，下降 5.89%，主要系人工费用下降所致；研发费用 15,567.84 万元，增长 3.03%，主要系不断加大新技术新产品研发投入力度所致；财务费用 535.77 万元，下降 7.60%，主要系收到政府贷款贴息所致。

报告期其他收益 3,490.98 万元，较上年同期增长 15.11%，主要系收到的与日常经营活动相关的政府补助增加所致。

报告期投资收益 161.20 万元，较上年同期增长 7.18%，主要系银行理财收益较上年增加所致。

报告期计提信用减值损失 3,066.09 万元，较上年同期增长 37.98%，主要系计提的应收账款、应收票据、其他应收款预期信用损失增加所致；计提资产减值准备 2,249.29 万元，较上年同期下降 22.02%，主要系本期转回合同资产减值准备所致。

报告期营业外收入 430.38 万元，较上年同期增长 122.46%，主要系收到的与日常经营活动无关的政府补助增加所致。

报告期营业外支出 102.90 万元，较上年同期增长 107.41%，主要系对外捐赠增加所致。

报告期所得税费用-1,478.45 万元，较上年同期下降 394.31%，主要系业绩下滑导致的应纳税所得额减少所致。

综合上述利润变动因素，报告期公司实现营业利润 2,145.85 万元，较上年同期下降 58.50%；利润总额 2,473.33 万元，较上年同期下降 53.46%；归属于上市公司股东的净利润 4,000.01 万元，较上年同期下降 44.91%。

(一) 公司主要资产和负债变动情况

单位：万元

项目	2024 年 12 月 31 日	2023 年 12 月 31 日	增减变动
----	------------------	------------------	------

交易性金融资产	-	3,400.00	-100.00%
应收票据	21,417.99	15,434.34	38.77%
应收款项融资	193.86	1,312.96	-85.23%
其他应收款	790.05	1,184.51	-33.30%
合同资产	885.08	5,220.38	-83.05%
持有待售资产	257.26	1,981.21	-87.01%
长期股权投资	432.01	694.20	-37.77%
在建工程	2,291.84	14.15	16,098.92%
开发支出	9,049.42	4,914.62	84.13%
商誉	-	731.57	-100.00%
其他非流动资产	316.29	562.70	-43.79%
短期借款	36,535.16	27,500.00	32.86%
应付票据	2,151.08	624.85	244.25%
合同负债	7,082.27	3,706.77	91.06%
一年内到期的非流动负债	600.46	3,657.45	-83.58%
租赁负债	609.99	963.05	-36.66%
其他非流动负债	302.62	631.47	-52.08%

(1) 交易性金融资产：期末较期初减少 3,400.00 万元、下降 100.00%，主要系报告期银行理财产品到期赎回所致。

(2) 应收票据：期末较期初增加 5,983.65 万元、增长 38.77%，主要系期末应收客户未到期商业承兑汇票增加所致。

(3) 应收款项融资：期末较期初减少 1,119.09 万元、下降 85.23%，主要系应收客户银行承兑汇票到期兑付所致。

(4) 其他应收款：期末较期初减少 394.46 万元、下降 33.30%，主要系本期收回原参股公司东方道迤股权转让款 400.00 万元所致。

(5) 合同资产：期末较期初减少 4,335.29 万元、下降 83.05%，主要系本期满足无条件收款转入应收账款所致。

(6) 持有待售资产：期末较期初减少 1,723.94 万元、下降 87.01%，主要系本期完成部分土地使用权的处置。

(7) 长期股权投资：期末较期初减少 262.18 万元、下降 37.77%，主要系本期计划转让参股公司星维时空股权，将其转入持有待售资产所致。

(8) 在建工程：期末较期初增加 2,277.69 万元、增长 16,098.92%，主要系本期创芯智能产业园开工建设所致。

(9) 开发支出：期末较期初增加 4,134.80 万元、增长 84.13%，主要系本期符合资本化条件的研发投入增加所致。

(10) 商誉：期末较期初减少 731.57 万元、下降 100.00%，主要系子公司维思芯科未

来业绩预测难以盈利，本期全额计提了与之相关的商誉减值所致。

(11) 其他非流动资产：期末较期初减少 246.41 万元、下降 43.79%，主要系预付供应商设备采购款减少所致。

(12) 短期借款：期末较期初增加 9,035.16 万元、增长 32.86%，主要系本期因生产经营需要新增的银行短期借款所致。

(13) 应付票据：期末较期初增加 1,526.22 万元、增长 244.25%，主要系期末暂未到期兑付的应付供应商承兑汇票增加所致。

(14) 合同负债：期末较期初增加 3,375.50 万元、增长 91.06%，主要系报告期收到的客户预付合同款增加所致。

(15) 一年内到期的非流动负债：期末较期初减少 3,056.99 万元、下降 83.58%，主要系本期归还长期借款 3,000.00 万元所致。

(16) 租赁负债：期末较期初减少 353.06 万元、下降 36.66%，主要系期末应付租赁款减少所致。

(二) 公司收入、成本费用、利润变动情况

单位：万元

项目	2024 年度	2023 年度	同比增减
营业收入	79,708.72	85,193.62	-6.44%
营业成本	37,533.75	38,903.34	-3.52%
税金及附加	856.80	911.04	-5.95%
销售费用	5,522.15	5,718.67	-3.44%
管理费用	15,882.45	16,876.80	-5.89%
研发费用	15,567.84	15,110.59	3.03%
财务费用	535.77	579.82	-7.60%
其他收益	3,490.98	3,032.75	15.11%
投资收益（损失以“-”号填列）	161.20	150.40	7.18%
信用减值损失（损失以“-”号填列）	-3,066.09	-2,222.12	37.98%
资产减值损失（损失以“-”号填列）	-2,249.29	-2,884.59	-22.02%
资产处置收益（损失以“-”号填列）	-0.92	0.35	-362.09%
营业外收入	430.38	193.46	122.46%
营业外支出	102.90	49.61	107.41%
所得税费用	-1,478.45	-299.10	394.31%
归属于母公司股东的净利润	4,000.01	7,260.27	-44.91%

(1) 营业收入：本期较上年同期下降 6.44%，收入变动原因详见上文“二、财务状况、经营成果和现金流量分析”所述。

(2) 营业成本：本期较上年同期下降 3.52%，主要系营业收入下降所致。

(3) 税金及附加：本期较上年同期下降 5.95%，主要系销售收入较上年同期下降，缴

纳增值税下降，相应城市建设维护费、教育费附加以及地方教育费附加等附加税减少所致。

(4) 销售费用：本期较上年同期下降 3.44%，主要系本期业务招待费减少所致。

(5) 管理费用：本期较上年同期下降 5.89%，主要系人工费用支出减少所致。

(6) 研发费用：本期较上年同期增加 3.03%，主要系公司不断加大新技术新产品的研究开发力度所致。

(7) 财务费用：本期较上年同期下降 7.60%，主要系本期收到贷款贴息所致。

(8) 其他收益：本期较上年同期增长 15.11%，主要系本期收到政府补助较上年同期增长所致。

(9) 投资收益：本期较上年同期增长 7.18%，主要系理财产品收益增加所致。

(10) 信用减值损失：本期较上年同期增长 37.98%，主要系本期计提的应收账款、应收票据、其他应收款预期信用损失较上年同期增加所致。

(11) 资产减值损失：本期较上年同期减少 22.02%，主要系本期转回合同资产减值准备所致。

(12) 资产处置收益：本期较上年同期增加 1.27 万元，无重大变化。

(13) 营业外收入：本期较上年同期增长 122.46%，主要系报告期收到的与日常经营活动无关的政府补助增加所致。

(14) 营业外支出：本期较上年同期增加 107.41%，主要系本期捐赠支出增加所致。

(15) 所得税费用：本期较上年同期减少 394.31%，主要系本期利润总额减少所致。

综合上述利润变动因素，本报告期公司实现归属于上市公司股东的净利润 4,000.01 万元，较上年同期下降 44.91%。

(三) 公司现金流量变动情况

单位：万元

项目	2024 年	2023 年	同比增减
经营活动现金流入小计	84,568.20	88,126.24	-4.04%
经营活动现金流出小计	70,746.64	83,704.43	-15.48%
经营活动产生的现金流量净额	13,821.56	4,421.82	212.58%
投资活动现金流入小计	49,043.06	19,806.49	147.61%
投资活动现金流出小计	63,479.10	27,005.16	135.06%
投资活动产生的现金流量净额	-14,436.03	-7,198.67	-100.54%
筹资活动现金流入小计	49,305.07	37,326.63	32.09%
筹资活动现金流出小计	42,757.12	27,846.46	53.55%
筹资活动产生的现金流量净额	6,547.95	9,480.17	-30.93%
现金及现金等价物净增加额	5,933.48	6,703.31	-11.48%

(1) 报告期“经营活动产生的现金流量净额”较上年同期增加 9,399.75 万元、增长

212.58%，主要系报告期重点加强客户应收款管理，在特定行业去库存周期大背景下，销售商品回款仅较去年同期下降 4.34%；与此同时，公司加强供应链管理、科学制定生产采购计划，使得流片、测试等购买商品接受劳务支出较上年同期减少 9,047.61 万元、下降 23.59%，由于营业收入和利润规模的下降，导致本期支付的各项税费较上年同期减少 7,712.95 万元、下降 57.28%。

(2) 报告期“投资活动产生的现金流量净额”较上年同期减少 7,237.36 万元、下降 100.54%，主要系报告期产业园建设等购建长期资产支付的现金较上年同期增加 9,123.94 万元所致。

(3) 报告期“筹资活动产生的现金流量净额”较上年同期减少 2,932.22 万元、下降 30.93%，主要系报告期回购公司股票支出现金 4,500.27 万元所致。

三、盈利能力、偿债能力、营运能力等主要财务指标分析

项目	指标	2024 年	2023 年	同比增减
盈利能力	销售毛利率	52.91%	54.34%	-1.42%
	净资产收益率(加权)	2.31%	4.38%	-2.07%
偿债能力	流动比率	2.47	2.69	-0.22
	速动比率	1.81	1.91	-0.10
	资产负债率	33.08%	30.27%	2.81%
营运能力	应收账款周转率	0.79	0.95	-0.16
	存货周转率	0.68	0.74	-0.06

(1) 盈利能力分析

销售毛利率较上年同期下降 1.42 个百分点，无重大变化。

净资产收益率(加权)下降 2.07 个百分点，主要系本期归属于上市公司股东的净利润较上年同期下降 44.91%所致。

(2) 偿债能力分析

流动比率较上年同期下降 0.22，主要系本期短期借款、应付账款、合同负债增长明显所致。

速动比率较上年同期下降 0.10，主要系短期借款、应付账款、合同负债增长的同时，银行存款、应收票据、应收账款也呈较大幅度增长。

本期资产总额较期初增长 7.85%，同时负债总额较期初增长 17.89%，导致资产负债率较期初增长 2.81%。

(3) 营运能力分析

应收账款周转率下降 0.16，主要系报告期营业收入较上年同期下降的同时应收账款余额较期初增长，导致应收账款周转率相应增长。

存货周转率下降 0.06，主要系随着公司销售规模下降、营业成本随之下降 3.52%，同时，报告期末存货较期初增长 12.93%，导致存货周转率下降 0.06。

成都振芯科技股份有限公司

董事会

2025 年 3 月 27 日